

接地气！中高端饭店推出“平价套餐”

□洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 杨峰

十几块钱就能吃到“大厨掌勺”的美味，还能体验一流的就餐环境和服务，最近，我市一些中高端饭店推出的“平价套餐”，受到了不少消费者的青睐。17日，记者对这种新消费模式进行了走访。

17日12时许，在位于洛龙区长兴街附近一家酒店一楼的就餐区域，近20张餐桌坐得满满当当。记者看到，“烩面单人餐”几乎是每个顾客的“标配”。这份在多个电商平台团购价格为15.9元的套餐，包含一大碗烩面、一个顾县肉盒，还有不限量的自助干果、水果、饮料、米饭和汤羹等。

“单位就在附近，这已经是我朋友第3次来吃饭了，感觉非常划算，品质也很不错。”正与朋友一起吃饭的李女士说，这家酒店属于中高档餐厅，在电商平台的口碑也很好，自己看中的是在就餐的同时享受午后片刻的休闲时光，为下午的忙碌工作“充电”。

考虑到上班族工作繁忙，我市一些中高端饭店还通过外卖平台推出了“平价套餐”。记者登录某外卖App看到，位于涧西区南昌路的一家人均消费约100元的粤式餐厅，午餐推出了多款平价套餐，比如售价34元的单人套餐，包含鲜椒炒土鸡蛋、虾酱广东菜心和一份米饭。

“手机变砝码” 西工设置一长期服务点

□洛报融媒记者 李岚

“从超市买菜出来，就能到这里查验买的東西分量对不对，还能顺便把手机变成‘砝码’，这个便民服务点真不错！”16日10时许，在西工区市场监管局一楼，一市民拿着已经变成“砝码”的手机笑着说。

记者在现场看到，工作人员用经过检定的标准电子秤对这名市民的手机进行称重，屏幕显示198克。接着，工作人员在一张标签上写明重量，并将其贴在手机背面，这样手机就变成了一个“砝码”。有了这个“砝码”之后，消费者在买菜时可以先把手手机放到商户的电子秤上称重量，秤准不准一目了然。

“平时到店里单点，可能一份荤菜就要几十元，外卖这个分量我吃过，还是比较足的。”家住西苑路附近的郭先生说。

“我们推出‘平价套餐’，既是顺应市场需求和趋势开辟的新赛道，也是希望通过引流的方式吸引更多新客户。”洛阳一家饭店的相关负责人坦言，“平价套餐”的掌勺师傅就是店里的大厨，自己对菜品的品质和口感很有信心，不少顾客用餐后也给出了好评，成了回头客。

记者从市市场监管局了解到，中高端饭店推出“平价套餐”，也与我2024年食品安全宣传周的主题“诚信尚俭 共享食安”相契合。为了倡导公众安全节俭消费，我市鼓励和提倡企业选择节约适度、绿色低碳、环保健康的生产经营模式，共同守护阳光下的盘中餐。

“中高端饭店能够转变经营思路，推出更加接地气的服务，这种模式值得提倡。”市市场监管局相关负责人表示，餐饮单位尤其是有一定规模的餐饮单位，在推出各类促销活动的同时，更应主动承担起社会责任，不能因为价格实惠让各项服务“打折”，确保食品安全，让消费者吃得安心、放心。对于提供外卖的企业，还应合理确定餐品起送价格，优化满减凑单机制，及时纠正不规范营销行为，发布适量点餐提示，不得诱导、误导消费者超量点餐，让“平价套餐”走进百姓的心坎儿里。

“手机‘砝码’方便随身携带，这种计量称重方法最简单却最实用。”西工区市场监管局相关负责人说，该局周边有多个超市和农贸市场，使用电子秤的商户比较集中，为了满足消费者的实际需求，营造文明守信的市场环境，该局在一楼长期设置了“手机变砝码”称重服务点，除了提供“手机变砝码”服务，还可以用标准电子秤对称重商品进行复秤。

在此提醒广大市民，如果您也需要“手机变砝码”这一服务，可以在工作日的上班前前往西工区市场监管局一楼办理，地点为西工区九都路62号（九都路与解放路交叉口西北角150米）。

社区非遗课堂学成后变身老师，惠及群众3000余人次 有魔力的非遗课堂



非遗课堂的书画课现场

□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 刘新合 文/图

“这个面塑是我做的，学了两次就有了自己的作品，老师教得特别好！”16日，在老城区道北街道的非遗课堂上，居民刘晓梅兴奋地说。

非遗课堂是老城区道北街道的“网红课程”，课程分为面塑、剪纸、陶塑、书画、空心字等五类。从2010年起，道北街道面向辖区招募民间艺人，随着非遗课堂不断拓展，一些学成的学员回到非遗课堂任教，为辖区文化建设贡献力量。

“非遗课堂有魔力，谁能想到老了老了，迷上了面塑。”作为非遗课堂的老师，今年61岁的李素玲感慨地说，从学员到老师，她用了10年时间。

10年前一次偶然的机，李素玲在道北街道非遗工作室看到了惟妙惟肖的面塑作品，令她惊羡不已。彼时，刚刚退休处于迷茫中的她，对此产生了极大的热情，开始学习面塑技艺。

“在非遗课堂，我是天资最差的那个，别人练三五天就能捏得有模有样，我估摸得半个月才能学会。”李素玲说，那会儿，她像中了魔一般，上课也捏，在家也捏，有时做梦都在构

思面塑造型。

除了在社区担任非遗课堂老师，如今，李素玲与一些民间手工艺爱好者一起开办了“放学来吧”公益课堂，在社区为孩子们传授面塑制作技艺。此外，她还在家门口市集上摆起了面塑摊位，不为挣钱，就为让更多的人了解中国传统文化。

当天，记者走进非遗课堂书画课现场，浓厚的艺术气息扑面而来。

“当初，听说社区要开设非遗课堂，我毛遂自荐来这里当了书法老师。”作为书画课的主力，今年73岁的陈崇峰说，非遗课堂不仅丰富了他的晚年生活，为书法爱好者提供了一个交流切磋的空间，还为传播和推广社区书香文化搭建了平台。

随着一批批非遗课堂学员毕业，越来越多的非遗爱好者走进社区、学校、周边社区传艺。今年，非遗课堂已组织各类活动28场，惠及群众3000余人次。

“非遗课堂让居民近距离了解非遗、接触非遗、感受非遗。”道北街道相关负责人表示，后续，非遗课堂将与辖区小学建立共建基地，还将谋划成人夜校，让更多周边居民共同体验非遗魅力。